
Tomasz Szemberg

Geometria 2, Semestr zimowy 2011/12

Klasyfikacja kwadryk w przestrzeni R2.

rk(A) sign(A) rk(A’) sign(A’) równanie kwadryka
2 (2, 0) 3 (3, 0) x2 + y2 + 1 = 0 ∅

3 (2, 1) x2 + y2 − 1 = 0 okr ↪ag
2 (2, 0) x2 + y2 = 0 punkt

(1, 1) 3 (2, 1) x2 − y2 + 1 = 0 hiperbola
2 (1, 1) x2 − y2 = 0 para przecinaj ↪acych si ↪e prostych

1 (1, 0) 3 (2, 1) x2 + y = 0 parabola
2 (2, 0) x2 + 1 = 0 ∅
2 (1, 1) x2 − 1 = 0 para równoleg lych prostych
1 (1, 0) x2 = 0 (podwójna) prosta

Klasyfikacja kwadryk w przestrzeni R3.

rk(A) sign(A) rk(A’) sign(A’) równanie kwadryka
3 (3, 0) 4 (4, 0) x2 + y2 + z2 + 1 = 0 ∅

4 (3, 1) x2 + y2 + z2 − 1 = 0 sfera
3 (3, 0) x2 + y2 + z2 = 0 punkt

(2, 1) 4 (3, 1) x2 + y2 − z2 + 1 = 0 hiperboloida dwupow lokowa
4 (2, 2) x2 + y2 − z2 − 1 = 0 hiperboloida jednopow lokowa
3 (2, 1) x2 + y2 − z2 = 0 stożek

2 (2, 0) 4 (3, 1) x2 + y2 − z = 0 paraboloida
3 (3, 0) x2 + y2 + 1 = 0 ∅
3 (2, 1) x2 + y2 − 1 = 0 walec ko lowy
2 (2, 0) x2 + y2 = 0 prosta

(1, 1) 4 (2, 2) x2 − y2 + z = 0 powierzchnia siod lowa
3 (2, 1) x2 − y2 + 1 = 0 walec hiperboliczny
2 (1, 1) x2 − y2 = 0 przecinaj ↪aca si ↪e para p laszyzn

1 (1, 0) 3 (2, 1) x2 + y = 0 walec paraboliczny
2 (2, 0) x2 + 1 = 0 ∅
2 (1, 1) x2 − 1 = 0 para równoleg lych p laszczyzn
1 (1, 0) x2 = 0 (podwójna) p laszczyzna


